
Школьный педагогический конкурс 
Номинация «Методическая разработка»

Классный час «О героях былых времен…»

	Наименование ОУ
	МБОУ «Полазненская средняя общеобразовательная школа №1»»

	Ф.И.О. педагога
	Зубенина Анна Сергеевна

	Предмет
	-

	Класс (группа)
	5-7

	Тема занятия
	«О героях былых времен…»

	Тип занятия
	Классный час

	Цель занятия
	Гражданско-патриотическое воспитание посредством ознакомления с историей улиц города Перми, названных в честь героев Великой Отечественной войны.

	Задачи
	Обучающие:

  -Познакомить с улицами города Перми, названных в честь героев Великой Отечественной войны,   и происхождением их названий;
  -познакомить с понятием «герой»;  
   -дать сведения о заслугах Героев  Советского Союза, давших название улицам  города Перми;
-формировать навыки  работы со справочной литературой и Интернет-источниками.
 Воспитательные:

- Воспитывать чувство гордости за прошлое страны на примере подвига героев;
 -воспитывать уважение к  исторической памяти через историю улиц;
 -способствовать формированию культуры человеческих отношений в коллективе.             
Развивающие:

 -Мотивировать учащихся  на дальнейшее самостоятельное  изучение  литературы  по  данной теме;
-формировать желание в проведении    исследовательской и  социально- значимой деятельности;  
- формировать необходимость в  передаче полученных знаний.

	Планируемые результаты
	1. Иметь представление о понятии «герой».
2. Познакомиться с историей некоторых улиц г. Перми, названных в честь героев Великой Отечественной войны.
3. Регулятивные УУД: самостоятельно анализировать условия достижения цели на основе учета выделенных учителем ориентиров действия;

уметь самостоятельно контролировать время и управлять им.

4. Познавательные УУД: строить сообщения в устной и письменной форме;

осуществлять запись выборочной информации с помощью инструментов ИКТ;

давать определения понятиям.

5. Коммуникативные УУД: осуществлять взаимный контроль и оказывать в сотрудничестве необходимую взаимопомощь;

отображать в речи содержание совершаемых действий.

6. Личностные УУД: формирование эмоционально-оценочного отношения к информации.

	Ресурсы (учебники, наглядные пособия, ИКТ. др.)
	Аудиофайлы, Интернет-ресурсы, фото героев, презентация в программе PowerPoint

	Литература
	1.Толковые словари С.И.Ожегова,  В.И.Даля 
2. https://ru.wikipedia.org

	Аннотация
	Классный час направлен на формирование гражданской позиции, основанной на героическом прошлом нашей России. Самые ощутимые результаты в решении патриотического воспитания школьников, дают «Уроки мужества», знакомство с героями Великой Отечественной войны, их подвигами. Привитие любви к Родине, чувства гордости и патриотизма – необходимый и обязательный элемент воспитания ребенка


Дидактическая структура классного часа
	Этап занятия

Время
	 Задачи 
	Деятельность педагога
	  Деятельность учащихся
	Формируемые результаты (предметные, метапредметные, личностные)

	1. Психологический настрой. Организационное начала занятия. Создание эмоционального настроя на работу.

3 мин.
Содержательный блок.

1. Работа с толкованием  слова  «герой»

10 мин.
2. Работа в группах
Составление страницы памяти о Герое Советского Союза
25 мин.
3. Представление страницы памяти
12 мин.
Оценочно-аналитический блок. Рефлексия.
5 мин.

	Подготовить учащихся  к работе на уроке, обеспечить благоприятную внешнюю обстановку для работы.

  -Познакомить с улицами города Перми, названных в честь героев
   Великой Отечественной войны,   и происхождением их названий;
  -познакомить с понятием «герой»;  
   -дать сведения о заслугах Героев  Советского Союза, давших название улицам  города Перми;
--формировать навыки  работы со справочной литературой и Интернет-источниками.
- Воспитывать чувство гордости за прошлое страны на примере подвига героев;
 -воспитывать уважение к  исторической памяти через историю улиц.
.             
-Формировать навыки  работы со справочной литературой и Интернет-источниками;
- Воспитывать чувство гордости за прошлое страны на примере подвига героев;

 -воспитывать уважение к  исторической памяти через историю улиц;

 -способствовать формированию культуры человеческих отношений в коллективе;            
-активизировать мыслительную деятельность по составлению страницы памяти.
-Формировать умения передавать  полученные знания;
-владеть монологической формой речи.

-Мотивировать учащихся  на дальнейшее самостоятельное  изучение  литературы  по  данной теме;

-формировать желание в проведении    исследовательской и  социально- значимой деятельности;  

- формировать умения передавать полученные знания.

	  Открывается классный час с исполнения песни «От героев былых времен …».

  - Как ассоциируется прослушанная песня с сегодняшним днем?

- У времени есть своя память – история. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, которые уносили миллионы жизней, отбрасывали назад цивилизации, разрушали великие ценности, созданные человеком. Прошло много лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо ее до настоящего времени не затихает в людских душах. Да, у времени своя память. Памятными остаются имена героев, отдавших свою жизнь за мирное небо над головой. 

-Как вы понимаете, кто такой герой? 

- Давайте посмотрим, какое толкование этому слову дают словари. 
1)Герой - главное действующее лицо литературного произведения

2) Герой - человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности

3) Герой - тот, кто привлек к себе внимание (чаще о том, кто вызывает восхищение, подражание, удивление)

4) Герой - человек, воплощающий в себе черты эпохи, среды.

-Оказывается, слово «герой» входит в наименование высшей степени отличия. 

Сейчас это- герой России, а раньше – Герой Советского Союза.

-Когда же у нас появилось это почетное звание, кто им награждался?

Предоставим слово знатоку.

-В память о воинах, героически сражавшихся с фашистскими захватчиками, некоторым улицам Перми присвоены их имена. 
-Чем это можно объяснить? 

-А вы могли бы по фотографии узнать улицу  нашего города? Давайте проверим. На экране - слайд- шоу. 

.

-Много ли вы знаете об этих людях? А хотите узнать больше?  

-Предлагаю поработать в группах.

-Вам необходимо найти информацию об улице и военачальнике, используя Интернет-источники. Далее   оформить страницу памяти  на мемориальную  доску, следуя плану.

Представьте свою страницу памяти другим группам и прикрепите лист на мемориальную доску.

В каждом названии улицы - чья-то судьба, героический подвиг, самопожертвование во имя Родины, ради жизни будущих поколений.
Будем помнить их поименно!

Не забудем, что своим подвигом они навечно вписали себя в историю нашей страны. 

Их имена и фамилии стали частичкой жизни города Перми!

Мне очень хочется, чтобы вы поделились дома с родными и близкими новыми открытиями. Пусть эти новые открытия узнают и другие ребята нашей школы. Давайте поместим мемориальную доску в фойе.
Вы сегодня провели небольшие исследования, которые могут стать началом для дальнейшей исследовательской деятельности.
	Эмоционально настраиваются на работу.

-песня о героях Великой Отечественной войны звучит накануне празднования Великой победы

Ответы учащихся

Работают с толковыми словарями

Слушают  сообщение  ученика (заранее подготовленное) 

См. Приложение 1.
Ответы учащихся.

Просматривают  на экране фотографии улиц, названных именами Героев Советского Союза.

Ответы учащихся.

Учащиеся делятся на 5 групп,  получают задание и выполняют, следуя плану. См. приложение 2
План:

1.Фамилия, имя, отчество героя.

2.Годы жизни героя.

3.Найти  его фото среди предъявленных.

4.Чем прославился?
5.Когда получил звание Героя  Советского Союза?
6.В каком районе г. Перми расположена улица, которая получила имя героя? 
Представитель группы  презентует страницу памяти Героя Советского Союза. Вместе с группой помещают лист на мемориальную доску (заранее приготовленную учителем)

Слушают учителя, осмысливают эмоциональные реакции.
	Дети эмоционально настроены и готовы к занятию.

Понимание учащимися ценности изучаемого материала.

Иметь представление о понятии «герой».

Познакомятся с историей некоторых улиц г. Перми, названных в честь героев Великой Отечественной войны.

-Осуществляют взаимный контроль и оказывают необходимую взаимопомощь;

- строят сообщения в устной и письменной форме;

-осуществляют запись выборочной информации с помощью инструментов ИКТ;
- самостоятельно анализировать условия достижения цели на основе учета выделенных учителем ориентиров действия;
- уметь самостоятельно контролировать время и управлять им.
-Строят сообщения в устной и письменной форме.
-Формирование эмоционально-оценочного отношения к информации.


Приложение 1

16 апреля 1934 года было учреждено почетное звание Героя Советского Союза – высшая степень отличия за личные или коллективные заслуги перед государством, связанные с совершением геройского подвига. Положение о звании Героя было утверждено 29 июля 1936 года. Этого почетного звания удостаивали за совершение подвига или выдающихся заслуг как во время боевых действий, так и в мирное время.

Первыми Героями Советского Союза стали 20 апреля 1934 года 7 летчиков (А.Ляпидевский, С.Леваневский, В.Молоков, Н.Каманин, М.Слепнев, М.Водопьянов, И.Доронин), осуществившие эвакуацию из ледового лагеря на материк терпящих бедствие участников экспедиции и членов экипажа парохода «Челюскин», утонувшего в Беринговом море. Первоначально никакие знаки отличия к данному званию не предусматривались, а выдавалась только грамота. Но летчикам, спасшим людей, были еще вручены ордена Ленина. Все последующие Герои также стали получать ордена Ленина. Еще один дополнительный знак отличия для Героя – медаль «Герой Советского Союза» была учреждена 1 августа 1939 года. Подавляющее число Героев Советского Союза появилось в период Великой Отечественной войны. Четырежды этого звания был удостоен только один человек – маршал Г.К. Жуков. После распада СССР звание «Герой Советского Союза» было упразднено. В настоящее время в России существует звание «Герой Российской Федерации». 

Приложение 2
Татья́на Никола́евна Барамзина́ (12 декабря 1919 года — 5 июля 1944 года).

Советский снайпер и телефонист. Ефрейтор. В годы Великой Отечественной войны окончила Центральную женскую школу снайперов и с апреля 1944 года воевала на 3-м Белорусском фронте, уничтожив 16 солдат противника. Из-за проблем со зрением переучилась на телефонистку. 5 июля 1944 года Татьяна Барамзина в составе 3-го стрелкового батальона 252-го стрелкового полка была направлена в тыл противника для захвата узла дорог и удержания его до прибытия основных сил. Однако на марше батальон столкнулся с превосходящими силами противника и был разбит, а сама Татьяна Барамзина была схвачена и жестоко убита. Перед смертью её долго пытали так, что её удалось опознать только по остаткам обмундирования и по волосам.

Звание Героя  Советского Союза дали посмертно в1945г, 

Улица Татьяны Барамзиной с 1938 г.находится в микрорайоне Парковый.
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Николай Федорович Краснов, 09.12.1914 - 29.01.1945
Командир эскадрильи. В годы войны сбил 50 фашистских самолетов. 

Звание  Героя  Советского Союза получил 04.02.1944

Улица Краснова с сентября 1936, центр города, Свердловский район.
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Алексей Петрович Бушмакин, 10 февраля [23 февраля] 1913 года — 1 мая 1964 года

Майор гвардии мотострелковых войск отличился в шести жарких боях: Львовско-Сандомирской, Висло-Одерской, Берлинской, Пражской операциях, а также в битвах при Курске и Каменец-Подольске. Несмотря на огромное количество сражений, в которых Бушмакин всегда рвался вперед, он не погиб на войне. 

Получил звание Героя  Советского Союза 10 апреля 1945 года

Улица Бушмакина с 1965 г., микрорайон Кислотные дачи.
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Алексе́й Вениами́нович Гашко́в (13 марта 1918, Пермь — 22 ноября 1980, Пермь)
Лейтенант бомбардировочного авиационного полка прошел все войну. К маю 1945 года совершил 718 боевых вылетов! Он бомбардировал укрепленные объекты и места скопления войск противника. Также на счету Гашкова значатся вылеты к партизанам Ленинградской области. Им он доставлял боеприпасы, вывозил тяжелораненых на Большую землю. После войны остался служить в Советской Армии. Всю жизнь прожил в Перми. 

Получил звание Героя  Советского Союза  29 июня 1945 года 
С 1985 г. улица Гашкова является одной из центральных в микрорайоне Вышка II.
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Александр Павлович Лянгасов (1924—1943)

Пермяк Лянгасов участвовал в знаменитой ночной танковой атаке у Киева. Русские с зажженными фарами и мигающими сиренами, ведя сильный огонь из пушек и пулеметов, неожиданно напали на врага. Экипаж Александра уничтожил 2 фашистских танка и 20 машин. В битве за пригород Киева командир погиб, ему было присвоено звание героя Советского Союза

Героя  Советского Союза с 1944 г.

Улица Лянгасова с 1948 Орджоникидзевский район

[image: image5.jpg]



[image: image6.png]


